団体紹介資料 
【団体を結成した目的・経緯、活動趣旨】 
シャッター街になっている商店街や草木が生い茂っている公園がいくつもあり、町人が楽しむ環境が少なく整っていない。地元でも交流の機会が広がれば文化活動も多彩になるとSUNNYで活動開始。近隣の公園で試験的にイベントをすると、共感や賛同者が多く、２０２４年８月より正式に始動。直近では地蔵盆や盆踊りの地域交流も参加が決まっている。地域の文化活動を盛り上げ、地域を元気にしていきたい。 

【会員資格、要件】 
健康な18歳以上であれば、年齢、性別問わない。イベント出演時やＨＰで募集周知。
 
【日頃の活動について】 
障がいのある方や高齢者の方の支援をさせて頂いている。また、障がいのある方が作成された作品やアートの販売、イベント交流等を実施。その中で、地域交流の機会が増え、直近では健常者の方も障がいや持病のある方も制限なく参加し行う運動会を実施。多様性のある社会を築くために、地域・行政・企業・国内外の団体・さまざまな地域・異なる分野の人々との繋がりを大切に活動している。
地域活動協議会に現在加盟申請中。
 
【過去の活動について】
約４年前より「アンリミテッドスポーツフェスティバル」という地域イベントのボランティアへ参加。協賛も行い現在では実行委員会へ加入。スポーツ庁や大阪府市の助成もあり毎年開催。２０２５年には博覧会への出展も決定している。また、夏季には児童に向けた無料縁日を開催し地域交流を行っている。
生活困窮者向けの無料食堂の実施。金銭事情がある方や児童に向けた食事支援である。
ボランティアで生活用配慮者向けの居住支援の実施。DV被害や金銭事情による住居支援、見守り、各種手続きの同行や代行、食糧支援を実施。２０２４年７月より厚労省より指定を受け実施している。


【収支状況・運営資金について】 
地域交流や授産品によるイベントは自由参加とし、参加者の自己負担で実施。
地域活動協議会や社会福祉協議会より、助成金の支援を受けイベントを検討予定。また、運動会や学校を使用しての交流会には寄付金の募集も行う予定。
定期イベントは有料とし、出演する企業や事業者から出演費を徴収する。 

【今後の目標や団体としての将来展望について】
遠方で見られない方や持病があり参加が困難な方も、その人が住む地域でも活動出来るイベントの企画や開催・公演を実現させ、他地域でも交流が深まり、思いやりのある人づくり・街づくりを行っていきたい。
